

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 4/11/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Επενδυτικά προγράμματα για την στήριξη των αγροτο-παραγωγών του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι προφανές, ότι η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της εθνικής οικονομίας, στην βάση του, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάκαμψη των οικονομικών δεικτών της χώρας, υπό συνθήκες «πανδημίας», ενώ ταυτόχρονα, συνιστά σημαντικό παράγοντα για την περίσωση των τοπικών κοινωνιών, ειδικά αυτών της ελλαδικής υπαίθρου και των κατοίκων της. Για τον σκοπό αυτό, η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει διακαώς και σε βάθος χρόνου τους Έλληνες αγροτο-παραγωγούς, διά μέσου ειδικών προγραμμάτων δημοσίων επενδύσεων, έτσι ώστε αυτοί να καταστούν ανταγωνιστικοί και βιώσιμοι στα νέα δεδομένα που διαμορφώνονται, σε ελληνικό και πλανητικό επίπεδο.

Έτσι, επενδύσεις σε υποδομές που δύνανται να μειώσουν αισθητά το κόστος παραγωγής και συνεπώς να ενδυναμώσουν την ανταγωνιστικότητα των Ελλήνων παραγωγών του πρωτογενούς τομέα, κρίνονται αναγκαίες σε τομείς όπως η προστασία και η εξυγίανση των αγροτικών γαιών, τα εγγειοβελτιωτικά έργα (προκειμένου να προστατευτούν οι εν λόγω γαίες από ακραία καιρικά φαινόμενα), οι νέες τεχνολογίες στην γεωργία και στην αλιεία, εν γένει, καθώς και κάθε άλλου είδους δημόσιες επενδύσεις, που ευνοούν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα. Προκύπτει, λοιπόν, εύλογα το ερώτημα, σε τι ποσά ανέρχονται οι επενδύσεις αυτές, καθώς και όσες προγραμματίζονται για το εγγύς μέλλον, όπως και ποια ακριβώς προγράμματα, τρέχοντα ή μελλοντικά, αφορούν στους πρωτογενείς τομείς της γεωργίας και της αλιείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια ακριβώς προγράμματα δημοσίων επενδύσεων της τρέχουσας περιόδου και με τι ύψος χρηματικών ποσών, αφορούν στη με διάφορους τρόπους στήριξη των Ελλήνων παραγωγών του πρωτογενούς τομέα της εθνικής οικονομίας (γεωργία, αλιεία);

2. Με δεδομένες, τόσο την εξακολουθούμενη πανδημία του ιού «Covid-19», όσο και την αναμενόμενη απορρόφηση σημαντικών ποσών ενίσχυσης της εθνικής οικονομίας από το ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, με ποιον τρόπο προγραμματίζετε την άμεση και γρήγορη ενίσχυση των αγροτο-παραγωγών του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας μας, δια μέσω των δημοσίων επενδύσεων;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου